



## Σύλλογος ΔΕΠ Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών ΑΠΟΦΑΣΗ

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2010

Όταν εκδώσαμε την προηγούμενη ανακοίνωσή μας της 27<sup>ης</sup> Μαΐου για φαινόμενα βίας στο ΟΠΑ (διάλυση των Γ.Σ. τριών τμημάτων) πιστεύαμε, αφελώς, ότι θα ήταν η τελευταία, τουλάχιστον για το ακαδημαϊκό έτος που εκπνέει. Αναγκαστήκαμε όμως σήμερα να αναφερθούμε σε τρία νέα απίστευτα γεγονότα που εκτυλίχθηκαν στο χώρο του ΟΠΑ τις τελευταίες ημέρες με πρωταγωνιστές οργανωμένη ομάδα φοιτητών της ΠΑΣΠ.

**Γεγονός πρώτο.** Οι προγραμματισμένες εκλογές σε 5 τμήματα του πανεπιστημίου διακόπηκαν δια της βίας από οργανωμένη ομάδα φοιτητών της ΠΑΣΠ του ΟΠΑ με την καθοδήγηση έμπειρου φοιτητοπατέρα. Η βίαιη αυτή ενέργεια συνοδεύτηκε από χουλιγκανικού επιπέδου προκλήσεις και προσωπικές προσβολές μελών ΔΕΠ του πανεπιστημίου. Η ίδια ομάδα διέλυσε στη συνέχεια συνάντηση μελών των εφορευτικών επιτροπών και μελών του Δ.Σ. του Συλλόγου.

**Γεγονός δεύτερο.** Διακοπή σύσκεψης για την αξιολόγηση τμήματος του ΟΠΑ με τη συμμετοχή διαπρεπών καθηγητών του εξωτερικού από ομάδα συνδικαλιστών της ΠΑΣΠ. Αναρωτιέται κανείς πως το Υπουργείο Παιδείας θέλει αξιολογήσεις των ΑΕΙ, και την ίδια στιγμή δεν μπορεί να εξασφαλίσει ούτε την ελευθερία λόγου και κίνησης αξιολογητών και αξιολογούμενων!

**Γεγονός τρίτο.** Από την Τετάρτη 23 Ιουνίου έχουν προβεί σε κατάληψη του χώρου της Πρυτανείας.

Δεν είναι ώρα για «καταδίκες» και «έκφραση αγανάκτησης». Είναι η ώρα δύσκολων αποφάσεων. Κατ' ελάχιστο:

1. Απαιτούμε οι εκλογές για την ανάδειξη των διοικητικών οργάνων των τμημάτων να γίνουν μόνο εάν και εφόσον εξασφαλιστούν συνθήκες ομαλότητας και ασφάλειας στο πανεπιστήμιο. Είναι προφανές ότι οι συνθήκες αυτές δεν ισχύουν σήμερα.
2. Προτείνουμε κανένα μέλος ΔΕΠ του ΟΠΑ να μη δεχθεί να διοριστεί σε διοικητική θέση ευθύνης (πρόεδρος, αντιπρόεδρος), παρά μόνον εάν αναδειχθεί στη θέση αυτή με την ελεύθερη ψήφο των εκλεκτόρων. Κανένας εκβιαστικός διορισμός προέδρου και αναπληρωτή προέδρου από τις πρυτανικές αρχές ή τη σύγκλητο! Μόνο δημοκρατικά εκλεγμένα όργανα από τη βάση!

Όσοι παρεμποδίζουν την ομαλότητα στο χώρο του πανεπιστημίου σε αυτή την κρίσιμη για την πατρίδα μας χρονική συγκυρία, μετερχόμενοι πρακτικές σκοτεινών ιστορικών περιόδων, να αναλογιστούν τις ευθύνες τους, όταν το Σεπτέμβριο 5 από τα 8 τμήματα του ΟΠΑ αντικειμενικά δεν θα μπορέσουν να λειτουργήσουν, με

προφανείς επιπτώσεις στην εκπαιδευτική διαδικασία. Δηλώνουμε επίσης προς τους ίδιους ότι δεν πρόκειται να μας κάμψει, γιατί δεν έχουμε τίποτα να φοβηθούμε, η ετυμηγορία «λαϊκού δικαστηρίου» για το ποιος «δεν έχει θέση στο πανεπιστήμιο». Δεν θα ανεχθούμε ένα νέο ιδιότυπο Μακαρθισμό που επιχειρείται να καθιερωθεί στο Ίδρυμά μας.

Σε όσους τελικά εκλεγούν στις διοικητικές θέσεις των τμημάτων ευχόμαστε καλή δύναμη και τους διαβεβαιώνουμε ότι ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ θα σταθεί αρωγός και σύμμαχος στο δύσκολο έργο τους. Συγχαίρουμε επίσης τα νεώτερα μέλη ΔΕΠ που εκτελούσαν χρέη Εφορευτικής Επιτροπής και παραιτήθηκαν μετά τη διάλυση της εκλογικής διαδικασίας σε ένδειξη διαμαρτυρίας.

Είναι προφανές ότι πιστεύουμε εκ πεποιθήσεως στην εφαρμογή των νόμων και των κανονισμών του πανεπιστημίου για κάθε μέλος της ακαδημαϊκής κοινότητας. Ωστόσο, σε αυτή την πραγματικότητα, δεν έχει πια νόημα να ζητήσουμε την εφαρμογή τους.

Δεν είμαστε αιθεροβάμονες, δεν υπάρχουν εύκολες λύσεις για τη διαμορφωμένη κατάσταση που επιδεινώθηκε δραματικά τα τελευταία χρόνια. Αντιλαμβανόμαστε όμως καλά ότι η μόνη οδός που απομένει για την προάσπιση του δημόσιου πανεπιστημίου και της αξιοπρέπειάς μας — πριν αναγκαστούμε να προβούμε σε άλλες μορφές αντίδρασης όπως αποχή από τα καθήκοντά μας — είναι να απευθυνθούμε στους φορείς των ύπατων αξιωμάτων αυτής της πολιτείας αλλά και στους πολίτες της χώρας με κάθε πρόσφορο μέσο δημοσιότητας. Ο ελληνικός λαός έχει δικαίωμα να γνωρίζει ότι το δημόσιο πανεπιστήμιο, που με το υστέρημά του στηρίζει στις δύσκολες αυτές ώρες, δεν μπορεί να λειτουργήσει εξαιτίας του κομματισμού, του χουλιγκανισμού, αλλά και της χρόνιας ατιμωρησίας στο χώρο της ανώτατης παιδείας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Κωνσταντίνος Καραμάνης

Γιώργος Μπάλας